



**ГУСЕВ
ГАВРИИЛ ЕГОРОВИЧ**

Екатерина Гусева, ведущий инженер отдела ГП «Архитектурного бюро «ВЫБОР»

«Гусев Гавриил Егорович (25.03.1915 – 26.08.1993) – мой двоюродный дедушка. Он родился в поселке Хворостянка Липецкой области.

Еще до войны за мирный труд тракторист Хворостянской машинно-тракторной станции Гавриил Егорович был удостоен ордена Трудового Красного Знамени.

На фронт был призван в 1941 году. Участвовал в Великой отечественной войне в звании гвардии старшего лейтенанта. Принимал участие в боях на Сталинградском фронте в должности заместителя командира роты 44-го танкового полка, 17- мото-бригады, 13 мотокорпуса, 5 — ударной армии и совершал подвиги.

Принимал участие в ноябрьской наступательной операции по окружению 4-й танковой и 6-й немецких армий под Сталинградом.

В последних числах ноября 1942 года на танке Т-34 в районе станции Абганерово к югу от Сталинграда лично им был подбит 1 немецкий танк.

В конце декабря 1942 года при освобождении районного центра Красный Аксай дедушка Гавриил, действуя в составе своей танковой роты, своим экипажем разбил 3 немецких автомашины.

В начале февраля 1943 года в населенном пункте Большая Крепинская на своем танке он разбил еще 2 груженных немецких автомашины. Кроме того, дедушка принимал участие в освобождении районного центра Матвеев Курган, а также в решительном наступлении с неполным штатом танковой роты отлично выполнил боевое задание командира полка по подготовке переправы через реку Миус и прорыву линии фронта на правом берегу реки Миус.

22 февраля 1943 года дедушка был тяжело ранен в бою (потерял глаз) и попал в госпиталь.

За совершенные подвиги перед Отечеством в период Великой Отечественной войны дедушка был награжден орденом Красной звезды.»